

鞍山聚焦六大领域发展新能源汽车产业

到2020年,力争形成新能源汽车产业链,生产能力达到1万辆

本报讯 记者刘家伟报道 “专家的报告不仅覆盖面广,而且针对性极强,特别是有关‘汽车产业转型升级中零部件企业应对策略’方面的内容,为我们企业的战略规划进一步指明了方向。”5月24日,参加鞍山新能源汽车及零部件产业发展论坛的企业代表、鞍山新磁电子有限公司董事长朴清松对市政府主办的此次论坛大加赞赏。他坚信,在专家学者的智力支持下,鞍山新能源汽车和零部件产业必将成为推动钢都高质量发展的新动能。

举办产业论坛并邀请专家深入企业把脉献策,正是鞍山助力新能源汽车及零部件产业发展壮大而采取的重要举措。记者从鞍山市工业和信息化局获悉,鞍山把培育和发展新

能源汽车作为传统汽车产业及配套产业转型升级和创新发展的主攻方向,将在氢燃料电池、车用材料、关键零部件、新能源整车、智能网联汽车、汽车高端智能装备制造六大重点领域不断发力,到2020年,力争实现以市场为导向、企业为主体、创新为驱动、全面协调发展的新能源汽车产业链初步成型,新能源汽车生产能力达到1万辆的发展目标。

鞍山将优先开展氢能和燃料电池汽车产业链资源培育与引进,依托鞍钢高纯度工业副产氢气的基础,采取氢能应用、燃料电池汽车、分布式能源产业协同发展的模式,尽快建立制氢、储氢、运氢、加氢基础设施建设、运营等配套服务完善的氢能供给系统。同时,把燃料电

池汽车试点示范作为钢都新能源汽车应用的特色,积极构建东北地区氢能燃料电池汽车创新示范应用基地,引导鞍钢在企业通勤班车、物流车率先示范应用燃料电池大客车和物流车,在海城物流园和城市配送领域引进专业新能源氢能物流车运营商或平台型企业。

为壮大车用材料供应优势,鞍山将把轻量化作为新能源汽车的技术特色,重点支持忠大集团继续深耕铝制造和深加工,利用自身技术优势开展新能源汽车轻量化业务,提供新能源汽车铝型材、板材、全铝车身、零部件配套服务。同时,引导鞍钢与传统车企和新成立企业做好新能源汽车用钢需求对接,把传统汽车用钢领域优势扩展到新能源汽车和动力电池

领域,构建新能源汽车与钢铁产业深度融合、协同发展模式,提高钢铁供应的质量和效益。

鞍山还将积极发展新能源汽车关键零部件产业,对九夷锂能、新动力电池等重点产值增量企业、产品订单增长零部件企业给予政策支持和重点培育,引导中汽动力天然气发动机项目向新能源汽车领域拓展。同时,充分利用中德高端装备制造产业园鞍山分园的重要载体作用,做好对接与转化,引进与周边宝马、华晨、金杯等车企有战略合作的零部件企业来园区投资设厂,并加大招商引资力度,重点引进掌握先进技术且符合未来市场需求的高比能高镍三元锂离子动力电池正极材料企业、硅碳负极企业和隔膜生产企业等。

大连海关为出口企业减免关税4.6亿元

本报讯 记者王荣琦报道 今年以来,大连海关充分发挥原产地签证作为自由贸易协定实施手段的重要作用,助力关区企业提高出口产品在“一带一路”沿线国家的市场竞争力。截至目前,共对78个“一带一路”沿线国家签发相关优惠原产地证书1.8万份,签证金额92.1亿元,为我国出口企业获得关税减免约4.6亿元。

为使企业以最快速度获得原产地签证,大连海关因事制宜实行分类审单,拟定了“敏感产品清单”,对清单外产品免予实施调查,整体签证时长从两个工作日压缩至两个小时。同时,在备案环节最大限度地简化原产地判定和签证程序,在签证环节全面推广无纸化申领、“预签”“快递签”等快捷方式,相继实现了企业备案和签证的“零见面”,大幅降低了企

业申领原产地证书的成本。在理顺签证流程的同时,大连海关综合运用大数据、原产地政策和签证经验推送出口战略,助力企业拓展更多“一带一路”沿线国家市场。特别推出“一企一策”扶持措施,根据企业实际需求“量体裁衣”制定帮扶方案,指定专人全程跟踪,负责业务培训指导、证书快捷审签和优惠政策分析。



速览 SULAN

水下智能装备盛会 在大连举行

本报讯 记者杨丽娟报道 5月26日,2019年首届水下智能装备高峰论坛暨水下智能装备创新设计大赛在大连海事大学举行。专家学者围绕论坛主题“水下智能装备的创新与应用”作专题学术报告,分享水下智能装备发展的前沿研究,探讨水下智能装备的关键技术、多学科交叉研究应用以及海洋装备国产化等内容。水下智能装备创新设计大赛吸引了来自十余所高校的近200名选手参赛。

盘锦出口韩国扣蟹 增长四成

本报讯 盘锦市积极开拓国际市场,不断扩大扣蟹出口数量。从年初到5月中旬,盘锦出口韩国扣蟹2525吨,同比增长40.4%。目前,盘锦年出口韩国扣蟹4000吨以上,占韩国扣蟹出口量的95%以上。

为确保扣蟹顺利通关,盘锦海关为出口企业定期提供输出国的产品技术要求等信息,并将检验扩展到产业生产全过程。同时,采取分类管理、一厂一策原则,加快通关验放速度。

高雅 本报记者 刘永安

走基层●在一线 ZAIYIXIAN

农民陆忠志和他的软枣子一起当“网红”

本报记者 王卢莎

在丹东市振安区楼房镇孤山村,34岁的陆忠志每天20时30分都会准时坐在自家电脑前,如约向全国的“粉丝”介绍他的软枣猕猴桃。通过网上直播,陆忠志和他的软枣猕猴桃一起成了“网红”,他的软枣猕猴桃和种苗热销全国。

“接触软枣猕猴桃前,我只知道玉米啥时候种,至于施肥、防虫啥的都不懂,也不会。”陆忠志告诉记者,为生计四处奔波的日子里,他无意间得知软枣猕猴桃销售很火,很多卖家却因为没有货源而苦恼。陆忠志便组织人到宽甸满族自治县的种植园收购软枣子。

陆忠志把软枣猕猴桃的图片放在网上,没想到很多南方网友竟不知道这是啥。原来,软枣猕猴桃的种植对土壤的湿度和温度要求很高,尤其是苗木休眠期需要在5℃以下的环境里完成,因此,我国长江以南地区只有个别省份能够达到种植条件。很多南方人对这种水果很陌生。“咱丹东的软枣子,个大、甜度高、肉厚实,我觉得这是一个让南方人了解丹东的机会,也是一个商机。”陆忠志的想法很快成为了现实。2016年年初,陆忠志从宽甸买了30棵“龙成2号”软枣猕猴桃苗,拿出全部积蓄回村租了2.67公顷

地,搞起了软枣猕猴桃种植。为扩大销售范围,陆忠志想到利用网络。他每天将软枣猕猴桃的生长过程通过网络直播出去。最初,直播间的观众只有几十个,对于每个观众提出的问题,他都耐心解答,不管多累,脸上总是带着微笑。慢慢地,他的“粉丝”多了起来,因为每天陆忠志都会在自家果园里找到新鲜点,灵活的售卖方式很“吸粉”。2016年秋天,陆忠志的果园产出第一批20公斤软枣猕猴桃,他通过网络直播,以每公斤240元的价格全部卖给了南方顾客。

2017年,头脑灵活的陆忠志又

有了新的想法:直播卖软枣猕猴桃苗。“因为直播时总有人问我能不能自己种植,而且卖果实一年只能卖两三个月,苗一般两个月成熟一茬,除去休眠期,能卖大半年。”他给记者算着经济账。大胆的想法让陆忠志在年初就获得了不菲的收入。贵州、河南、山西的客户纷纷打来电话订货。陆忠志顺势组建起育苗团队,找来种植专家充实队伍,外地客户只要当地自然条件允许,他会派专家登门辅导种植。2018年,陆忠志在楼房镇政府的帮助下成立了合作社。如今,合作社有近20名成员,软枣猕猴桃种植面积发展到20余公顷。

沈阳加大力度 扶持特色农业培育农业品牌

本报讯 记者李波报道 5月27日,记者从沈阳市农业农村局了解到,为进一步提升特色农产品的市场知名度、美誉度和市场竞争力,今年,沈阳市将加大力度扶持特色农业,培育特色农产品品牌。

在扶持区域特色产业上,沈阳市将依托蔬菜生产核心区、特色作物生产核心区的区域资源优势,打造“特色农业”。引导农民调减玉米种植面积,改种蔬菜、西甜瓜、花生、葡萄、花小杂粮等经济作物,发展草莓、软枣猕猴桃等特色经济作物,加快辽

育白牛良种发展和稻田养殖小龙虾、河蟹项目发展。

在特色农产品品牌培育上,沈阳市将制定农业品牌评价标准,对纳入创建的农业品牌开展评选活动,提升农业品牌知名度。同时,充分发挥各县(市)区政府在农业品牌创建中的主体作用,加大品牌创建工作参与程度。对于“盛京大米”“寒富苹果”“小梁山西瓜”等已经具备一定知名度的特色品牌,沈阳市将通过外出参展、统一图形商标等形式加大宣传推广力度。

后三村贫困户 依靠“保底+分红”实现脱贫

本报讯 “在不耽误家里活的情况下,我一个月的收入能达到2000元以上!”5月27日,在开原市老城街道后三村的温室大棚内,贫困户刘宝海说。他除了在大棚打工赚钱,还能参与大棚收益分红,对年底脱贫充满了信心。

据后三村党支部书记杨桂英介绍,为带动百姓脱贫致富,后三村依托农业专业种植合作社,于2017年3月建设了金地农业设施综合体项目。一期投资2000万元,流转土地26.7公顷,入股农户102户。目前已

建成温室大棚22栋,主要栽种高档果蔬产品。由于果蔬不施农药化肥,不但引得周边客商竞相订购,还以网络电商方式销往全国。

项目运行以来,带动了老城街道及周边地区的农业产业升级,解决了100余人的常年工作,3000余人次的季节性工作。依托这种“保底工资+利润分红”的创新模式,每年可为每户贫困农民分红2500元,村内36户63名建档立卡贫困人口相继脱贫,全村人均收入提高300元。

鲁浩然 本报记者 王晓波

万人徒步欣赏湿地风光



5月26日,“2019盘锦辽河湿地万人职工徒步大会”在辽河湿地公园举行,吸引了19支代表队1.5万名徒步爱好者参加。

本次徒步共计10公里,吸引了来自美国、俄罗斯、韩国等国家的徒步爱好者参加,扩大了盘锦的知名度。

本报记者 刘永安 摄



辽宁省第八届
全民读书节
2019年4月至6月